
Ověřovaná společnost

Adresa

Zástupce společnosti/ Koordinátor RC

Ověřovatelé

Datum ověření

Předložené materiály

Charakteristika organizace

Oblasti/ Kapitoly Poznámky

Podniková kultura vedení Celkové skóre oblasti: 2,78

Ochrana lidí a životního prostředí Celkové skóre oblasti: 2,31

Posílení systému řízení chemických látek Celkové skóre oblasti: 1,83

Působení na obchodní partnery Celkové skóre oblasti: 2,91

Zapojení zainteresovaných stran Celkové skóre oblasti: 2,33

POSOUZENÍ VÝSLEDKŮ SAMOHODNOCENÍ PROGRAMU RESPONSIBLE CARE

Vodní sklo a.s.
U Tonasa 172/2, 403 31 Ústí nad Labem, Neštěmice

Ing. Mgr. Zdeněk Vosátka, ředitel společnosti, Ing. Andrea Kudrová, manažer kvality a výzkumu

PhDr. Tomáš Kudrna- SCHP ČR, Ing. Ladislav Špaček, CSc.- SCHP ČR

18.08.2022

Výkaz, Sebehodnocení, Výroční zpráva společnosti, Osvědčení o shodě řízení výroby pro Litosil (VÚPS),  Kosher a Halal product certificate pro CaCl2 (Muslim comunity), 

Kosher certificate pro CaCl2, CaCO3, Cettifikát ISO 9001 (do 2025, SGS), Cetifikát ISO 14001 (do 2025, SGS), Politika managementu z 2018,  webové stránky společnosti

Zjištění

 Za oblast Responsible Care je odpovědný ředitel společnosti, kordinátor RC je manažerka kvality a výzkumu. Společnost je 

držitelem certifíkátu ISO 9001 od roku 2010, 14001 od roku 2015. Politika managementu k oblasti kvality a životního prostředí je 

z roku 2018 a je přístupná na webových stránkách společnosti, je aktuální, relevantní a pravidelně přezkoumávána. Cíle v oblasti 

ŽP jsou hodnoceny na pravidelných poradách vedení, podněty pro zlepšení může identifikovat kazždy zaměstnancec 

prostřednictvím svého nadřízeného. Společnost má ve výrobě a v laboratoři zavedený a udržovaný systém 5S.

Historie společnosti spadá od konce 19. století, kdy se Spolek pro hutní a chemickou výrobu spojil s belgickou společností Solvay (Spolek - Solvay), která v roce 1905 

vybrala Ústí nad Labem – Neštěmice díky vhodné poloze - železniční spojení mezi Prahou a Drážďany a možnosti zásobování NaCl po říčnÍm toku (Labe). „Solvayka“, 

později přejmenována na Továrna na Sodu - TONASO), zásobovala uhličitanem sodným celé české země a později Československo. Hlavním odvětvím bylo použití sody 

při výrobě skla. Stěžejní výrobní portfolio je tvořeno sodnými, draselnými a lithnými vodními skly, slévárenskými pojivy,

ztekucovadly a chloridem vápenatým. Společnost se snaží využít nejnovějších poznatků výzkumu a vývoje nových technologií se zaměřením na slévárenský, 

papírenský, stavební, chemický průmysl a potravinářství. Nově se společnost chce také zaměřovat na rozvoj nových výrobků pro výrobu nátěrových hmot, které 

vyvinula ve spolupráci s výzkumnými organizacemi. Společnost má výrobní jednotku v Brně, v Neštěmicích a nově investuje do revitalizace výrobního areálu vodního 

skla ve Střekově. Aktuálně zaměstnává 74 zaměstnanců.

HODNOCENÍ:

Společnost má v rámci řízení systému ochrany zdraví a životního prostředí stanovena dostatečná organizační a technická 

opatření k minimalizaci rizik. Společnost, která nemá dlouhodobě více než 1 - 2 úrazy s pracovní neschopností,  má v roce 2021 

vedle 7 úrazů evidovaný i jeden smrtelný pracovní úraz, který je stále v šetření. I když je zřejmé, že pracovní úraz vznikl v 

důsledků porušení pracovních předpisů pracovníkem, společnost aktivně přistoupila k řešení,  instalovala na zařízení další 

mechanické a elektronickpé zábrany k eleiminaci důsledků pracovního úrazu.  Zvýšená fregvence pracovních úrazů s následnou 

pracovní neschopností je v roce 2021 dána vyšší fluktuací zaměstnanců a COVIDEM. 

Společnost ke své výrobě používá jen několik základních anorganických surovin. Na všechny své výrobky má zpracované 

bezpečnostní a technické listy, další informace k výrobkům a jejich aplikacím poskytuje společnost prostřednictvím vyškolených 

produktových manažerů a útvaru technického servisu. 

Soustavné

Své záměry a aktivity společnost prezentuje ve výroční zprávě, při pravidelných informačních schůzkách se zastupiteli Neštěmic, 

se kterými i sdílí výsledky a opatření ze všech kontrol a auditů. Společnost sponzoruje místní MŠ a zajišťuje odbornou praxi 

žákům gymnázia a odborných středních škol. 



Přispívání k udržitelnosti Celkové skóre oblasti: 1,67

Datum: 22.8.2022

ověřovatel programu RC SCHP ČR (jméno a podpis): PhDr. Tomáš Kudrna

Ing. Ladislav Špaček, CSc.

SOUHRN HODNOCENÍ VÝSLEDKŮ PLNĚNÍ PROGRAMU RC- ODPOVĚDNÉ PODNIKÁNÍ V CHEMII:

K plnění principů RC se společnost přihlásila v roce 2014, právo užívat logo RC má od roku 2015, k obhajobě se hlásí po čtvrté. Ověření společnosti bylo zrealizováno ve výrobních, vývojových a laboratorních 

prostorech společnosti v areálu v Neštěmicích, kontrolou předložené dokumentace a diskusí na místě. Při ověřování nebyly zjištěny žádné významné odchylky v dokumentovaném sebehodnocení RC od reálného 

stavu zjištěného na místě. Drobné odchylky byly řešeny a zdokumentovány ve formě návrhů na zlepšení (doporučení).  

Společnost je vyjímečná tím, že všechny její vývojové produkty a výrobky přispívají sami osobě k udržitelnosti tím, že při jejich používání dochází k razantnímu snížení emisí organických látek do prostředí. 

Společnost se zavázala a v rámci projektů spolupracuje s univerzitami na zjišťování a snížení uhlíkové stopy svých výrobků. Společnost se velmi dobře vypořádala s vyplněním dotazníku pro sebehodnocení. Během 

ověřování výsledků společnosti byla řešena možná korekce některých odpovědí v rámci dotazníku sebehodnocení (společnost vyplňovala nový dotazník poprvé). Společnost dosáhla celkového výsledku 

sebehodnocení převyšujícího 57 %, což ukazuje na velmi dobrou úroveň systému RC a odpovídá dlouhodobénu aktivnímu přístupu společnosti k problematice dlouhodobé udržitelnosti. Metodicky byla probrána 

soustavná práce s dotazníkem např. k přípravě akčního plánu v oblasti HSEQ.

ZÁVĚR:

Ověřovatelé souhlasí se samohodnocením na základě zjištěných skutečností na místě. Ověřovatelé oceňují vyvíjené a vyráběné produkty, které sami velkou měrou přizpívají k udržitelnosti činností a výrobků, 

kde jsou využívány. Na základě dosažených a zdokumentovaných výsledků plnění programu RC doporučujeme projednat formou veřejné obhajoby hodnotitelskou skupinou RC a udělení práva využívání loga 

RC po dohodě s ředitelem společnosti na 3 roky, tedy do 31. 10. 2025.  Důvodem ke snížení periody obhajob o jeden rok je smrtelný pracovní úraz, který je stále v šetření. Součástí ověření je seznam doporučení 

k neustálému zlepšování RC.

Veškerá činnost společnosti a vlastnosti vyvíjených a vyráběných produktů je přínosem pro posílení udržitelného rozvoje 

odběratelů jejich produktů (ryze anorganická výroba a produkty). Společnost aktivně snižuje uhlíkovou stopu svých výrobků a 

činností, její plán řízení uhlíkové stopy společnosti stanovuje závazek pro její měření, sledování a snižování. 



Ověřovaná společnost

č. Nález/problém Foto/doklad Možná rizika Doporučení Úkol Termín Odpovídá

1.

Informace o zapojení/ 

komunikaci  zainteresovaných 

stran není uvedena ve výroční 

zprávě RC společnosti.

 - Reportovat spolupráci 

se zainteresovanými 

stranami v rámci 

nefinamčního 

reportingu.

2.

Nejsou sledovány přímé emise 

CO2 z plynového kotle (sušení 

CaCl2)

 - Přímé emise CO2 z 

plynového kotle 

zahrnout do 

pravidelných KPI.

3.

Poučení z velkého počtu 

pracovních úrazů v roce 2021

Zapojení do projektu 

BV, Spolek Ústí nad 

Labem

4.

5.

6.

Datum: 22.8.2022

ověřovatel programu RC SCHP ČR (jméno a podpis): PhDr. Tomáš Kudrna

Ing. Ladislav Špaček, CSc.

vyplňuje ověřovatel vyplňuje ověřovaná společnost

POSOUZENÍ VÝSLEDKŮ SAMOHODNOCENÍ PROGRAMU RESPONSIBLE CARE- DOPORUČENÍ

Vodní sklo a.s.


